

## САДУ ЦВЕСТЬ!

В живописных окрестностях Наро-Фоминска, возле станции Нара, до сих пор сохранилась дача Якунчиной. В мае—июне 1903 года на этой даче жил Антон Павлович Чехов. Именно здесь писал он «Вишневый сад». И здесь же с частью рукописи «Вишневого сада» случилось несчастье. Несколько листков, исписанных мелким почерком Чехова и оставленных писателем у открытого окна на письменном столе, было подхвачено внезапно поднявшимся вихрем и унесено... в вишневый сад. А хлынувший дождь смыл с драгоценных листков написанное. И Чехову пришлось заново писать ряд сцен.

Конечно же, в этом вишневом саду, что белой пеной цветов заглядывал в кабинет Чехова, и разворачивалось по воле драматурга действие знаменитой пьесы.

В одном из писем сестре — М. П. Чеховой — писатель, рассказывая об окрестностях дачи, упоминает старую часовню. Вспомните пьесу! Разве не у этой самой часовни во втором акте решается печальная участь старого сада, участь самих героев пьесы?

И, как известно, вишневый сад погиб.

Но чеховский сад должен цвести, решили пионеры города Наро-Фоминска. И вот в конце октября на отведенном городскому Дому пионеров участке бывшей усадьбы ребята посадили первые саженцы деревьев. Юные хозяева будущего вишневого сада мечтают о том, что пройдет время, и белый наряд цветущей вишни, как и в далекую весну 1903 года, вновь заглянет в то самое окно, из которого ветер похитил тогда у писателя листки его бесценной рукописи.

Литературная газета  
г. Москва

19 НОЯ 1957